Zadani soutéznich uloh

Kategorie kancelarské aplikace

14. az 16. dubna 2016
SoutéZ v programovani — 30. ro¢nik

Krajské kolo 2015/2016
Ulohy miiZete fesit v libovolném potadi a samoziejmé je nemusite vyfesit véechny. Za tlo-
hy muzete dostat maximalné 119 bodu (55+47+17) — hodnoti se shoda se zadanim, dodrze-
ni typografickych zvyklosti a prehlednost vysledku.
Na feSeni uloh mate 4 hodiny ¢istého casu.
Pied zahdjenim soutéZe vam poradatel oznami, kam mate ukladat feseni tloh. Kompletni

feSeni kazdé ulohy uloZte do samostatného podadresare nazvaného jménem ulohy (napf.
matfyzin).
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Casopis MATFYZIN

max. 55 bodii

Pracujete jako grafik ¢asopisu MATFYZIN. Vasim tkolem je z pfispévkii rtiznych autort
vytvoftit ¢asopis podle pfedlohy v souboru ¢asopis matfyzin.pdf.

Prispévky jsou uloZeny ve sloZzce koll ¢asopis a je tfeba z nich odebrat hypertextové
odkazy a opravit pfeklepy.

Format casopisu:

¢ velikost strany A4

¢ zrcadlové okraje; vnitini okraj 3 cm, vnéjsi 2 cm

e zakladni text: font Cambria, velikost 12

* mezera za odstavcem: 12 bodt

¢ fadkovani jednoduché

* zarovnani textu do bloku

¢ velikost pisma nadpisu: 20 bodi

* je dodrzeno pravidlo, Ze na konci fadku neni jednopismenkova predlozka

* na vSech listech kromé prvniho je v zapati vloZeno ¢islo stranky (pravy okraj) a text
3/2016 MATFYZIN (levy okraj)

UPRESNENI K JEDNOTLIVYM STRANAM CASOPISU
1. STRANA

Vsimnéte si znaku vloZeného v textu: ro¢nik: 3 obirezen 2016
2. STRANA

Vénujte pozornost indextim, feckému pismenu kapa, konstanté a vzorci. Nejsou ve zdrojo-
vém textu.

3. STRANA

VloZte poznamky pod carou ke sloviim LIGO a LISA.

Poznamka ke slovu LIGO: Interferometr pro hledani gravita¢nich vin
Poznamka ke slovu LISA: Pfipravovany projekt pro detekci gravitacnich vin
4. STRANA

Stranka je otocena na Sitku

5. STRANA

Ze slova gravitace (prvni slovo odstavce na strance) vytvofte hypertextovy odkaz na:
http://www.csfd.cz/film/275420-gravitace/prehled/

Vénujte pozornost ¢isliim a vzorci v ¢asti Soutézni ukol.
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Vypocet tihového zrychleni

max. 47 bodii

Honza se rozhodl zméfit mistni tthové zrychleni g. Vyuzil k tomu volného padu. Ze vzta-
hu s = % - g - t* si odvodil, jak ho vypocitat. Vysel mu tento vzorec: g = 2 - tiz V tomto

vzorci pismeno s znamend drahu, kterou urazi téleso a pismeno ¢ cas, tj. dobu pohybu té-
lesa. Provedl 60 méfeni. Kulicku poustél z vysky 2 m, 3 m a 4 m. Vysledky méfeni si zapi-
soval do sesitu. Pfi pfepisovani do poznamkového bloku v pocitaci si nedal pozor a méte-
ni zapsal neusporadané. Kazdé méfeni zapsal na samostatny fadek ve tvaru vyska mezera
cas.

1. Importujte data ze souboru data. txt do tabulkového kalkuldtoru. Pokud neumite
data importovat, pracujte se souborem mereni.xlsx. (Soubory najdete ve slozce
ukol2/.)

2. Vypocitejte tihové zrychleni g pro kazdé méfeni. Vzorec pro vypocet zapiste do dal-
sitho sloupce v tabulce. Sloupec nadepiste ,,tthové zrychleni”
pomiicka: t* = t*t, pouzijte zavorky

3. Vlozte novy sloupec, ve kterém budou vypocitané hodnoty tihového zrychleni g za-
okrouhlené na 3 desetinna mista. PouZijte k tomu vhodnou funkci (ne pouhé zobra-
zeni Cisla).

4. Vypocitejte prumér ze zaokrouhlenych hodnot. (Kdo nema zaokrouhlené, mtZe po-
Citat z vypocitanych hodnot.) Vzorec vloZte pod tabulku do pfislusného sloupce.

5. Vypoditejte odchylku kazdého méfeni. Odchylku zjistite jako rozdil mezi priimérnou
hodnotou zrychleni a vypocéitanym zrychlenim g pro kazdé méfeni.

6. V nasich zemépisnych sitkach je g = 9,81ms 2. Do dalsiho sloupce vlozte takovy
vzorec, ktery vypise +, pokud je vypocitana hodnota vétsi nez 9,81, v ostatnich ptipa-
dech vypise -.

7. Do dalsiho sloupce vloZte takovy vzorec, ktery vypiSe text ,pfesné méfeni”, pokud
se vypocitand hodnota nachdzi v intervalu hodnot 9,8 az 9,9. V ostatnich pripadech
zustane burika prazdna.

8. Ukotvéte pricku tak, aby pfi rolovani ztlistaval zobrazen fadek s popiskem vyska,
Cas, atd.

9. Urcete pomoci vzorce, jaky nejvétsi as Honza naméftil. Vlozte jej pod tabulku do
sloupce, ve kterém je cas.

10. Urcete, pti kolika pokusech tento nejvétsi ¢as naméfil. Pouzijte vzorec, nepocitejte
,ruéné”! Vysledek vlozte také pod tabulku.

11. Pomoci podminéného formatovani (svétle modra barva vyplné bunky) zvyraznéte
vSechna méreni s ¢asem t < 0, 65s.

12. Zkopirujte na druhy list jen sloupce obsahujici vysledky méfeni, tj. sloupce vyska
(m), cas (s).

13. Pfejmenuijte listy. Prvni list na 1. vypocet, druhy list na 2. sefazeni.

Nasledujici ukoly zpracovavejte na druhém listu.
14. Setad'te data podle tidajti o vySce vysky a dale podle ¢asu vzestupné.

15. Vypocitejte primér casu pro kazdou méfenou vysku zvlast. K tomu si do tabulky
vlozte volné radky.
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16. Pro jednotlivé vysky vypocitejte tthové zrychleni g, vzorec vlozte do radku, ve kte-
rém jsou vypocitané prameéry. K jeho vypoctu pouzijte jiz vypocitané pramérné hod-
noty casu. Vysledek zobrazte na 2 desetinnd mista.

Nasledujici ukol zpracovavejte na tfetim listu
Tteti list pojmenujte 3. graf. Na tomto listu vytvorte graf podle nasledujiciho zadani.
17. Graf zavislosti drahy volného padu na case.

Vstupni hodnoty umistéte do tabulky. Tabulka bude zachycovat délku drahy volné-
ho padu pro casy od 0 sekund do 10 sekund s krokem piil sekundy.

1. Do prvniho sloupce tabulky zapiste casy.

2. Do druhého sloupce tabulky vypocitejte drahu volného padu s = % - g - t* (Pro
vypocet pouzijte hodnotu g = 9,81ms™2.)

Do tretiho sloupce zaokrouhlete vysledky na celé metry.

4. Pro sestrojeni grafu pouZzijte zaokrouhlené hodnoty. (pozndmka: nemate-li za-

okrouhleno, sestrojte graf z vypocitanych hodnot)
5. Sestrojte graf. Zformatujte ho podle predlohy.

w

dréha (m) Zavislostdrahy volného padu na éase
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Propagace casopisu

max. 17 bodii

Svij casopis vytvoreny v prvni tloze mate propagovat formou prezentace. Vytvorte tedy
prezentaci vénovanou ¢lankiim z ¢asopisu.

¢ Informace Cerpejte z materidlu pro kol v textovém editoru

* V prezentaci informujte o tfech ¢lancich — kazdému clanku jsou vénovany dva snim-
ky

* Nepouzivejte zadny motiv (j. pfedefinovany vzhled prezentace), ale vytvorte si
vlastni graficky ndvrh, nejlépe s vyuzitim predlohy snimku.

* Prezentaci zpracujte podle pravidel pro tvorbu prezentace

e Zvolte vhodné animace ¢i prechody snimku

Obsah snimki:

1. snimek — tivodni snimek prezentace

2. snimek — obsahuje rozcestnik tj. ndzvy ¢lankt, o kterych v prezentaci informujete.
Kazdy z téchto ndzvi je hypertextovym odkazem, ktery vede na snimek vénovany dané-

mu tématu.

3.-8. snimek — obsahuji informace o ¢lancich z ¢asopisu. jeden ¢lanek = 2 snimky
Na kazdém jsou vlozena dvé tlacitka (nebo tvary).

¢ Prvni z nich odkazuje na 2. snimek, tj. na rozcestnik
* Druhé tlacitko ukondi prezentaci

Na vSechny snimky vloZte zdpati a do n€j své jméno.




